

Спасибо всем, кто защищал страну

**Поздравляю земляков
с Днем защитника Отечества!
Спасибо всем, кто исполнил
свой воинский долг
перед нашей великой Родиной.**

Особые слова благодарности тем, кто защищал ее на полях сражений, участвовал в локальных войнах и конфликтах. Пусть ничто больше не нарушает спокойствие наших сограждан. Мирного вам неба и большого счастья на земле, дорогие друзья!



**Сергей НИКОНОРОВ,
индивидуальный предприниматель.**

Каждая песня - откровение

15 февраля в Центре народной культуры "Лад" состоялся фестиваль солдатской песни "Черный тюльпан". Третий раз в нашем городе проводится конкурс, посвященный выводу советских войск из Афганистана. Его организует отдел культуры Асбестовского городского округа при финансовой поддержке индивидуального предпринимателя Сергея Никонорова.

Тепло поздравили всех собравшихся в Центре народной культуры "Лад" с проведением фестиваля глава Асбестовского городского округа Владимир Суслопаров, председатель Думы Валерий Белошайкин, председатель жюри конкурса Андрей Заболотских.

Но прежде чем фестиваль солдатской песни "Черный тюльпан" принял старт, на большом экране появился портрет кавалера двух орденов Мужества Григория Веретенникова и прозвучали проникновенные слова только что сочиненной песни:

**Прости нас, парнишка
По имени Гришка,
У этого Гришки -**

Афган за спиной.

Григорий умер за несколько дней до памятной даты, и поэтому организаторы решили посвятить третий конкурс его памяти.

...Первым на сцену поднимается гость фестиваля - девяностилетний Вадим Кузнецов. Его песня о прадушке, защищавшем свою Родину, как бы создала настрой для фестиваля. Как рассказала мать Вадима Марина Юрьевна, ее сын занимался

в асбестовской студии "Витаминус". Он стал лауреатом Международного конкурса "Планета талантов", и его пригласили в Московскую академию хорового искусства.

Сейчас школьник на каникулах и не мог пропустить конкурс солдатской песни, к которому в семье Кузнецовых относятся с особым уважением.

Организаторы фестиваля постарались - практически каждый номер стал для зрителей, которых собрался полный зал, откровением.

Например, официальную программу праздника открыл участник боевых действий в Афганистане, а в мирной жизни - железнодорожник из Камышлова, Алексей Казанцев. Алексей случайно узнал о фестивале и сразу подал заявку на участие.

- В нашем городе подобные конкурсы не проводятся, - признался



Алексей КАЗАНЦЕВ

Самые проникновенные песни зал часто встречал стоя, аплодируя исполнителям. Так было, например, с произведением "Плач матери", которое исполнила Алена Хорошутина.

он. - К тому же, зрители очень тепло воспринимают афганские песни.

Сам Алексей служил в батальоне охраны провинции Кундуз. Тогда же, в годы службы, пристрастился к гитаре, с которой не расстается многие годы.

Разные люди поднимаются на сцену. Среди них - певцы, которых можно назвать профессионалами, были и те, кто больше привык выступать в домашнем кругу, среди друзей. Но что объединяло этих людей, так это искренность, понимание трагизма того, что наши воины-интернационалисты пережили в Афганистане.

Не случайно уже один из первых конкурсантов Вячеслав Повстаногов, исполнявший песню "Перевал Саланг", в самый неподходящий момент сбылся с ритма, когда к горлу подступила непрошенная слеза.



Сергей НИКОНОРОВ (в центре) с участниками боевых действий в Афганистане Андреем ЗАБОЛОТСКИХ и Анатолием ЯДРЫШНИКОВЫМ и воспитанниками патриотического клуба Асбестовского детского дома

Среди зрителей находились особые гости - ветераны Афганистана, родные погибших солдат. До сих пор не может забыть те страшные дни вдова вертолетчика Ильдуса Шамсеева Сания, когда муж не вернулся из служебной командировки. За совершенный подвиг его посмертно наградили орденом Красной Звезды.

Словом, у фестиваля солдатской песни есть важный социальный аспект. Он посвящен событиям, которые по-прежнему имеют важное значение для жителей города. Не зря в конкурсе приняли участие люди разных возрастов - от юных исполнителей до ветеранов. Строгое жюри объективно оценило творческую составляющую фестиваля. Все его участники награждены подарками. Победителями стали Дарья Соболева, Ольга Шестоперова. Гран-при за песню "Плач

матери" достался Алene Хорошутиной.

Уже третий по счету фестиваль солдатской песни во многом стал возможным благодаря индивидуальному предпринимателю Сергею Никонорову, который берет на себя его организацию и решает все финансовые вопросы.

К Афганистану у Сергея Борисовича есть личная причастность, о которой он не любит и не желает распространяться. Но самое главное - ветераны Афгана, события, произошедшие в той горной стране, близки его сердцу, и он с большим желанием поддерживает такие важные мероприятия, связанные с необъявленной войной.

- Я рад, что зрители высоко оценили уровень исполнителей, принявших участие в нашем конкурсе, - после фестиваля подытожил все увиденное Сергей Никоноров.

**В. СИНЯВСКИЙ.
Фото А. ЧЕРЕМНЫХ.**